

# СУРГУТСКАЯ ТРИБУНА

ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА СОВЕТОВ НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ

Газета выходит с 23 октября 1934 года

№ 155 (7873)

Вторник, 14 августа 1990 года

Цена 3 коп.

Иск — бесхозяйственности

## В ПЛЕНУ ТРАНШЕЙ



## ГОРОД — НАШ ДОМ

Есть желание высказать свои мысли на страницах газеты. Предлагаю даже открыть рубрику «Город — наш дом, нам в нем жить» (или еще как), чтобы жители могли высказаться, поделиться своими мыслями, предложениями, критическими замечаниями. Город — это наш общий дом, где все мы живем, ходим, ездим, дышим, общаемся. Поэтому нам всем вместе и наводить порядок под флагом Советов народных депутатов. Ведь той небольшой горстке депутатов и аппарату исполнкома не справиться со всеми проблемами города без участия нас, избирателей, общественных организаций и формирований.

Кому это надо? Видимо, есть определенные заинтересованные круги. Давайте всем городом выявим этих заинтересованных и скажем им, чего они стоят.

В зубах завязли эти безадресные выпады против партии, коммунистов. Особенно стараются депутаты — бывшие коммунисты. Такие уж злые письма пишут и все требуют покаяться, склонить голову, пасть на колени. Как же так случилось, что за не полный год наше общество разделилось?

Если народный депутат, то это толковая личность. А если еще вышел из КПСС, то это радикал, вообще феномен. Если же член КПСС, член

горкома, ЦК, обкома, делегат съезда, то он аппаратчик. А если еще работает за консолидацию, за совместные усилия в обществе, то это консерватор. Значит, ату его. Мы же все живем на одной лестничной площадке, те и другие. И надо всем бороться не друг с другом, а за чистоту этой площадки. Только так, думаю, можно добиться успеха.

Перестройку каждый должен начинать с себя. Это факт. И вместо безликих предложений покаяться другим, наверное, лучше было бы самому это сделать. Я думаю, что небезгрешные сдают партбилеты. Видимо, есть боязнь, что партия рано или поздно спросит с коммуниста, и депутата-коммуниста тоже, за действия и бездействия.

Депутатам в любом случае придется держать отчет перед избирателями и трудовыми коллективами, их выдвинувшими. Поэтому целесообразнее не искать причины раздора и деления власти

Два года ведут прокладку канализационных труб на подходе к горагентству Аэрофлота славные производственные коллективы трестов Сургутэнергострой и Сибэнергомонтаж (руководители И. В. Луцюк и А. С. Конопленко). Напомним сургутянам, что четыре года назад на этом же месте была вырыта траншея. И также два года она была открыта. Но потом ее зарыли. Наконец-то, подумали горожане, недостатки закончились. Не тут-то было. Повторная «стройка» намерена побить рекорд по времени. Обещание руководителей уважаемых трестов завершить здесь работы к 1 августа ничуть не приблизило сроки.

Фото А. Бронникова, депутата горсовета.

ПИСЬМО В «СТ»

### Авто-хулиганство

Прочитал в «Сургутской трибуне» 18 июля заметки «Это в наших силах», «Уноси с дороги ноги», «Вот так и мыкаемся». Правы товарищи, подняв эти вопросы, я их поддерживаю и хочу от себя сказать несколько слов.

Побывайте, уважаемые товарищи из ГАИ, в воскресные дни на перекрестке улицы Геологической и проспекта Комсомольский. Что здесь творится! Рядом находится ГОМ-З, но даже его машины с трудом пробираются к крыльцу отделения, о «скорой» помощи или пожарной машине я уже и не говорю. Вся округа запружена торговцами и покупателями техники.

Автомобили перекрывают до обеда всю дорогу на два квартала. В этом права т. Широкова. Ну, а что делать нам, жильцам дома № 69 по улице Федорова? Ужас, что мы испытываем в такие дни! Дышать от выхлопных газов нечем, в квартирах копоть, пробивая себе путь, машины истощно сигналят. Мало того, что они перекрывают дорогу, но еще и скапливаются у подъездов, хотя под аркой висит знак, запрещающий проезд во двор.

Нужно срочно устранить эти безобразия. Если работники горисполнкома и ГАИ не примут срочные меры, я приглашу фотографа и отправлю снимки в другое печатное издание. Взываю также к помощи народного депутата РСФСР В. И. Козыря, за которого я дважды отдавал свой голос.

И еще. 17 июля в 11.00 «Жигули» красного цвета под номером 09-51 ТЮТ заехал и по газону к приемному пункту, расположенному по улице Федорова, 69. Водитель поставил автомобиль на тротуаре возле угла, загородив дорогу пешеходам, и люди были вынуждены также идти по одерновке. Через 10 минут машина тем же путем, по газону, выехала на дорогу.

Глядя на эту картину, я чуть было не получил инфаркт. А ведь в автомобиле сидели взрослые, солидные люди! Кто хотя бы один раз сажал деревья, делал одерновку, тот так никогда не поступит. Поэтому я прошу Госавтоинспекцию строго наказать этого водителя. Л. СУВОРОВ, г. Сургут.

### Отмечены Президентом

Михаилом Сергеевичем Горбачевым подписан Указ о награждении орденами и медалями СССР рабочих и специалистов территориального производственного транспортного объединения специализированного строительного объединения Тюменьнефтегазстроя СССР.

Орденом Дружбы народов отмечен труд капитана-механика РЭБ флота Г. В. Токарева, орденом Почета — водителей АТП-13 Е. И. Желтякова, АТП-4 И. Ф. Паньковича, главного механика РЭБ флота В. Г. Кацюбы, медалью «За трудовую доблесть» — водителя А. Е. Криворучко, медалью «За трудовое отличие» — начальника отдела РЭБ флота В. И. Глухарева, электросварщика РЭБ флота П. А. Ладошкина, водителя АТП-4 Г. П. Петрова.

Этих наград они удостоены за успехи, достигнутые в обеспечении устройства месторождений нефти и газа в Тюменской области.

СЕГОДНЯ В НОМЕРЕ:  
После наших выступлений — 2 СТР.  
Снова о проблемах Кедрового — 3 СТР.

## Границы социальной справедливости

## ЧТО ТРЕБУЕТ КЕДРОВЫЙ

Похоже, проблемами ведомственного поселка Кедровый решили заняться всерьез. Вот уже депутат В. М. Пархомович, генеральный директор объединения Обненефтегазгеология, обещает кедровчанам снести их поселок. Как будто бы и горисполком принял решение по этому поводу. Во всяком случае, дело свинулось с мертвоточки и, будем надеяться, дойдет до своего логического конца.

А с чего все началось? Скорее всего, с того памятного (для кедровчан и управленцев), но неизвестного (для остальных сургутян) первого схода граждан Кедрового, на котором они впервые посмотрели в лицо тем руководителям, от которых в большей степени зависит судьба поселка. Каким был этот весенний сход, положивший начало большому разговору в городе? Об этом — заметки корреспондента.

## «КОНЧАЙ ПОРОЖНЮЮ ЛИТЬ!»

Трудно было в этот вечер А. А. Ведерникову, тогдашнему начальнику управления жилищно-коммунального хозяйства при горисполкоме. Вести собрание, в котором участвует несколько сот взбудораженных людей, нелегко. Потому не всегда это ему удавалось. Люди часто по незначительному поводу заводились, по рядам прокатывалось отнюдь не легкое брожение. Многие слова Ведерникова так и не были услышаны. А жаль. Стоило бы. Для того, чтобы знать хотя бы общую обстановку с временным жильем по городу, знать, каким образом люди выселяются из него. Возможно, сидящие в зале жители Кедрового смотрели на Ведерникова как на аппарачника, и не более. Что с него взять, если он — аппаратчик? Все с ним ясно. Не потому ли, обворав его на полуслове, кто-то крикнул:

— Кончай порожнюю лить! Зачем нам город? Про поселок давай!

ПЛАН ПЕРВЫЙ,  
ПЛАН ВТОРОЙ

А что, собственно, можно дать? Выполнение решения горисполкома срывается, это ясно. Впрочем, оно уже сорвалось: все живущие во временном жилье должны были быть переселены до 1 января 1990 года. А между тем в бараках ютятся еще 3 934 семьи (по данным на начало года). Сколько времени нужно, чтобы их переселить, неизвестно, хотя по планам это должно свершиться в ближайшие 2–3 года. Но не верят уже люди этому! Не верят, потому что значительный был план: до 1990 года все снесли, сейчас другая дата: до 1992 года. Где гарантия, что и она не будет отодвинута?

ЧЕМ ДЫШИШЬ,  
ТОВАРИШ?

Экологическая обстановка в Кедровом волнует сейчас его жителей не меньше, чем вопрос о жилье. Действительно, соседство с электростанциями, работающими на горючем топливе, не может не оказаться на поселке. По данным специалистов ГРЭС-1 и ГРЭС-2 выбрасывают только одно вредное ве-

...Школа, надо сказать, отменная. Город такой позавидует. Кирпичная, отделка неплохая. Штучки всякие декоративные. Полы из мраморной крошки. Даже питьевые фонтанчики предусмотрены. И спортзал — светлый, чистый и просторный.

В этом спортзале, кстати, все и состоялось. Именно — сход граждан поселка Кедровый. Много на нем было и крика, и дельных предложений, и тупого нежелания понять собеседника, и призывов «все решать в спокойной обстановке». Что ж, это все-таки первая в истории поселка подобная встреча жителей со своими крупными руководителями, первая попытка решения проблемы совместными усилиями. И важно уже то, что она все-таки состоялась. Самая длинная дорога начинается с первого шага.

его тружеников остались «пochивать» в коттеджах да балках. Кто теперь займется судьбой этих людей?

Или каково, например, было участникам схода слушать выкладки заместителя управляющего его трестом Сургутэнергострой А. И. Лупандина: «Было принято решение построить четыре много квартирных дома для работников системы Минэнерго. Но в прошлом году мы не ввели 108-квартирный дом. В этом году планируем построить два дома. В конце 1992 года мы должны закончить переселение».

Да, не построили мы дом, но не смогли построить. И не обманывает А. И. Лупандик, готов — наверняка готов — рассказать о причинах срыва. Только людям-то все эти цифры, планы, программы, причины уже осточертели, простите за грубость. Не воспринимается ими уже вся эта имитация заботы о человеке. Слов-то говорится много, да и то лишь в последнее время они начинают становиться более-менее правдивыми (очень, во всяком случае, хочу надеяться на это), а дела... Что ни затея — все боком выходит как-то. Приняли 120-е постановление, пятый год боятся, все никак добить не могут.

Или тот же 108-квартирный дом. Ну чего там спать ке хватило, чтобы взять его и — так вот, знаете ли, сразу — построить? Можно еще понять, если б его возводил какой-нибудь маломощный рыбокомбинат или, например, профсоюз работников культуры. Но ведь строит Сургутэнергострой вкупе с Тюменьэнергой! ГРЭС — крупнейшую на планете — построили, а пятиэтажку не в состоянии. Чудно, право же... Видимо, не так уж и глуп народ, когда возмущается.

ЧЕМ ДЫШИШЬ,  
ТОВАРИШ?

Экологическая обстановка в Кедровом волнует сейчас его жителей не меньше, чем вопрос о жилье. Действительно, соседство с электростанциями, работающими на горючем топливе, не может не оказаться на поселке. По данным специалистов ГРЭС-1 и ГРЭС-2 выбрасывают только одно вредное ве-

Кедрового людей. Во как, оказывается! Два миллиона убухали неизвестно на что, которое к тому же может и подождать пару-тройку лет, вместо того, чтобы пустить эти деньги на решение жилищной проблемы. А этих двух с небольшим миллионов почти хватило бы, между прочим, на то, чтобы построить тех же два 108-квартирных дома.

## НАДОЕЛО

Есть такое понятие:кладывать деньги в соцкультбыт. То есть строить жилье, магазины, школы, больницы... Те люди, которые отвечают за «развитие» (если здесь уместно это слово) Кедрового, задачу несколько переиграли. В поселке построили хорошую школу, неплохую детскую поликлинику, магазин. А теперь можно услышать: мы же вам все это построили, зачем же требуете переселения?

А вот затем и требуют, чтобы жить в нормальных условиях. Надоело уже кедровчанам ждать, надоело. И это очень хорошо было видно по их поведению на сходе.

Зачем вместо того, чтобы переселять людей и улучшать их жизненные условия и тем самым выполнить решение горисполкома, ведомства пытаются держать несколько тысяч человек на «земле обетованной», то бишь в трущобном аварийном поселке и как бы в заложниках? При этом не забывая создавать видимость заботы о них: то поликлинику построили, правда, в одном помещении с продуктовым магазином... Видимо, на два отдельных здания просто не хватило сил, то экспертизу экологическую провели — все у вас в порядке, товарищи! Глядишь, после такой «заботы о трудающихся» от высокого руководства и похвалу получишь. Или знамя переходящее. Или премию в трехзначную цифру. Впрочем, о премиях не говорю — к ним уже давно привыкли...

— Вашими проблемами мы будем заниматься не покладая рук, — заявило одно ответственное лицо. И что же? В ответ раздались пренебрежительные смешки. Когда в выступлениях участников схода были по настоящему дельные предложения, они подчас проходили мимо ушей людей. Порой создавалось впечатление, что народ пришел сюда покричать. Погорланить. Быстроено решить все проблемы — и разойтись. Так, кстати, и было: некоторые, махнув рукой, вставали со своих мест и уходили из зала.

Но — увы! — проблемы, особенно запущенные, махом не решаются. К ним нужно подходить обдуманно и серьезно, как бы это набившим оскомину не звучало.

Да, многие ушли со схода неудовлетворенными. Этого вполне можно было ожидать. Но уже сам факт, что кедровчане встретились с руководителями своих ведомств, завязали с ними контакт и получили ответы на вопросы, должен послужить основой для решения запущенной проблемы. Хочу надеяться на это.

...А школа и впрямь ничего. Если Кедровый все-таки снесут, здесь можно было бы сделать приличную контору. Кабинетов, благо, достаточно, и спортзал можно переоборудовать в актовый зал. Проводи собрания на здоровье! Или нет: это будет культурно-спортивный комплекс. Пришел после рабочего дня — с мячиком попрыгал или в шашки сыграл. Не сносить же ее. Жалко как-то: все-таки столько денег на нее ухлопали.

Т. САМВОРСКИЙ,



Летний Сургут. Фото Н. Бурого.

# НЕ ВСЯКОМУ

Знакомым запахом веет от статьи «Печатному слову люди верят» («СТ», № 138). По стилю и осведомленности автора, мифическая Ф. Власова, — человек, поднаторевший в защите известных позиций: «не поступлюсь принципами». Правда, заключительный аккорд статьи умиляет авторским добросердечием: «Не нужно сеять раздор в народе. Нужно с любовью относиться к людям». Здорово сказано! Как говорится, не убить и не прибавить к поучительному человеческому любви. Но сама автор в статье все же, спасибо ей, уточняет, кого надо и должно любить, а кого не надо любить, относиться с подозрением и недоверием.

«Сегодня только партия способна говорить правду», — пишет «беспартийная» Ф. Власова. Помилуйте, неужели же остальные 250 миллионов только и норовят сказать вам неправду? Нет, надо быть справедливым, хоть и небесспорным, но аргумент все же в статье имеется: «Все остальные движение

ния ловчат и борются за власть».

Что тут скажешь, перламутровой новизной суждение не блещет, но

о запретах, закрытиях: оставить единую газету, прививать единую партию, а если следовать логике Ваших суждений, то и формировать единую уровень мышления, носить единую прическу (скажем, «бокс»), един-

выступлений Н. Гареевой и Г. Кондряковой, а по причине мизерного количества таких материалов в газете. Наше некритичное отношение к большим и малым возможностям привело нас к нравственной деградации и материальной нищете, потеряв чувства человеческого достоинства. Не призывают нас вернуться на «круги своя» — не пойдем, т. Власова!

Теперь насчет «нападок» на партию. Очень, конечно, приятно, что «беспартийный» товарищ проявляет трогательную заботу о партии, ее

# СЛОВУ

в этом что-то есть такое, над чем нелишне поразмышлять. Благо дело, в памяти еще свежи следы предвыборных баталий и поведение в них отдельных соискателей мандатов в депутаты Советов. Какие могучие силы подключили к борьбе за свои мандаты и Аникин Н. Г., и т. д. Но знаете, и здесь Вы не оригинальны. Идея «единого», как и презрительное отношение к «плуралистам», при-

надлежат «вождю народов» и уходят корнями в 20—30-е годы.

Дыхание перехватывает от Ваших нравоучений, обобщений и предостережений в адрес некоторых авторов «Сургутской трибуны». Не обижайтесь, но Вы проявляете ясную самонадеянность, когда говорите от имени 58 тысяч подписчиков. Если «СТ» и потеряет своих подписчиков, так это

будет не в знак протеста против критических

«чистоте». Для большей убедительности, конечно, не мешало бы с присущей Вам эмоциональностью выкинуть и лозунг «Слава КПСС!» Но ради справедливости следует все же заметить, что критика в адрес КПСС на страницах «СТ» раздавалась не чаще, чем в адрес остальных движений, а хвалили и заискивали несознанно больше.

Хочу высказать свое суждение по этой про-

блеме как член КПСС. Ей-богу, критика нам не помешает, особенно на пути к той чистоте, которую Вы любезно авансировали КПСС в своей статье. К сожалению, я не разделяю Вашего оптимизма, так как XXVIII съезд КПСС не пришел к радикальному обновлению партии. В Уставе сохранен прежний принцип организационного строения и деятельности партии (демократический централизм), а это хорошее условие для процветания столбового двоинства в партии. И это, как Вы понимать должны, не прибавит ни авторитета, ни надежд на будущее.

И еще о кое-каких деталях Вашей статьи хочется сказать. Знаете, когда Вы пишите, что только партия способна сегодня говорить правду. Вы ведь не имеете в виду всех коммунистов, а только партаппарат. Тут уж явная накладка получается. Какую нам правду говорила партийная элита 70 лет, мы теперь только узнали. Так что, не будем искушать лукавого.

Противоречий и бездоказательных утверждений в Вашей статье немало. Вот и в отноше-

нии народных депутатов неувязка получается. Вы, например, нам доверительно сообщаете, что «с уважением относитесь к народным депутатам», но уже в следующем абзаце недовольно вопрошаете их (депутатов), почему они не удосужились «у нас» (т. е. у Вас) спросить разрешения на принятие решения по газете. Или в Вашем понимании уважение и доверие — это категории разного порядка?

Явно предвосхитили Вы и значение своего слова названием статьи «Печатному слову люди верят». Думаю, что не один я считаю, что не всяко слову люди верят. Мало-помалу мы начинаем прозревать и разбираться, кто есть кто и что есть что. Так что, напрасно Вы тешите надежду, что Ваше слово западет в души людей и перевернет их реалистическое миропонимание. Слишком часто печатное слово нас обманывало, поэтому сегодня каждое мы «берем на зуб».

**В. ЛЮТЫЙ,**  
директор школы № 17.

# «Чем сводить счеты...»

Прочитав статью журналиста З. Сенькиной в газете за 25 июля, сильно захотелось высказаться. Жаль, конечно, что в Сургуте нет другой газеты, поэтому приходится писать в «Трибуну» о «Трибуне». Дело в том, что я подписчик со стажем, и, кроме того, как и многие другие, — избиратель. Поэтому по поводу «Открытого письма депутатам горсовета» не могу быть посторонним. К тому же у меня есть много сторонников и, естественно, мы

хотим, чтобы депутаты горсовета прочли мое письмо если не в газете, то хотя бы в рукоцписи.

Мои единомышленники просили меня через газету «Сургутская трибуна» сказать о том, что вы, уважаемые депутаты горсовета, и в частности В. Ардиль, начали свою депутатскую деятельность не с той стороны. Мы, избиратели, хорошо знаем, как вы и с помощью ваших доверенных лиц, будучи кандидатами в депутаты,

всеми силами старались проникнуть на газетную полосу. Вот тогда газета и ее сотрудники были хороши, а получив мандат депутата, быстро перевоплотились.

Мы глубоко убеждены, что такое мнение не распространяется на всех депутатов. Мы считаем: чем сводить счеты с редакцией газеты и с ее лидером, лучше бы вникли в жизнь этого коллектива. Ведь они выполняют сложную и нелегкую работу в наше кризисное время и спра-

вляются с ней добросовестно за мизерную зарплату.

Историю газеты (пусть она раньше называлась по-другому) мы знаем и помним. За годы существования газета прошла славный путь, имеет на своем счету добрые дела. Она остается и сейчас на верном пути и достойно отражает нашу сегодняшнюю жизнь.

Вам, уважаемые депутаты, видимо, нет работы. Тогда, будьте добры, позаимствуйте опыт других горисполкомов, например, Нижневартовского, да изыщите в различных административных зданиях лишнюю пло-

щадь, сделайте из нее жилую и отдайте людям, томящимся в балках. Я не знаю, в какой квартире живет депутат В. Ардиль, но я вот уже 12 лет со своей семьей живу в «бочке». Вот где поле деятельности депутата. О такой депутатской работе и газета найдет место на своих страницах.

В заключение выражаю мнение многих подписчиков-избирателей: прекратите, уважаемые депутаты, нападки на нашу «Сургутскую трибуну». Лучше сотрудничайте, делайте общее полезное дело людям. А пока что в деятельности горсовета

мы ничего не увидели нового, кроме как введение талонов на спиртное.

**В. ТОЦКИЙ,**  
водитель УТТ-3  
п-о Сургутнефтегаз.

А действительно, в чем не угодна газета депутатам? Пусть объяснят читателям. Я газету выписываю с 1985 года, поэтому вполне имею свое мнение о ней. В ней трутся обходительные, внимательные журналисты. И перестранывать их, я думаю, нечего. Систему надо перестраивать.

**А. СИДОРОВ,**  
пенсионер.

В горкоме КПСС

# ДЕРЖАТ СОВЕТ

Мне кажется, что на августовском совещании секретарей партийных организаций равнодушных в зале не было. Ведь тема, поднятая на нем, волнует всех: «Как жить и работать дальше партийной организации?»

Тон разговора задало выступление первого секретаря горкома КПСС Д. В. Макушенко.

Секретарь парткома В. К. Кордилик считает, что нужно поучиться у «Народного фронта» и давать коммунистам разовые поручения, так как постоянными (лектор, пропагандист и т. д.) можно охватить только некоторую часть, а остальные чувствуют себя забытыми.

Считает, что в выборных органах — Советах народных депутатов и горкоме партии — есть однаковые комиссии по социальному развитию, которые могли бы сотрудничать и спрашивать с руководителей наших ведомств за грязь в городе, за отсутствие нормальной торговли, ра-

боту транспорта.

Н. Н. Борисенко (объединение Сургутгазпром) неудовлетворен работой милиции, хотя считает, что их коллектив много сделал для укрепления материальной базы УВД: направил людей, машины, деньги. А как это используется? Он считает также, что неудовлетворительную работу народных дружин можно объяснить тем, что они не нужны милиции, так как та не выделяет людей для патрулирования с ДНД.

А. Г. Терентьева изложила мнение коммунистов объединения Сургутгазпром, которых не устраивает формулировка Устава КПСС, что взносы вначале должны перечисляться вышеупомянутыми организациями, а потом в пределах до 50 процентов направляться в первички. Предлагает на пленуме ГК КПСС принять решение: половина взносов остается в партийных организациях.

А. М. Тарусин, заместитель секретаря парткома КПСС, рас-

сказал о том, что их бюро приняло решение о своеобразной перерегистрации коммунистов.

Член горкома В. Н. Шутов подчеркнул, что направлений работы у коммунистов много, но необходимую тональность должен задать избранный горком. Главная идеология сегодня — конкретные дела. Предложил поучиться коммерческой деятельности у комсомола. Например, организовать предприятия по оказанию помощи в развитии дачных участков, по сбору металломолота, благоустройству города. Привлеченные подростки к этой деятельности помогут снизить преступность. Прозвучало предложение: путевки нуждающимся в лечении коммунистам в санатории ЦК распределить гласно.

Невозможно рассказать обо всех выступлениях. В них присутствовала и критика, но обошлось без общих фраз, но были и конкретные предложения, которые городской партийной организации надо взять на вооружение.

**В. ЗОТОВА,**  
инструктор горкома  
КПСС

Из опыта первотрепки

# УКОРОТ БЕЗДУШИЯ

С вашей помощью, уважаемая редакция, хочу поведать сургутинам о долгих мытарствах, которые довелось испытать мне, предупредить их и посоветовать остальным ни в коем случае не пользоваться услугами ателье «Молодежная мода», что на ул. Лермонтова...

Суть дела в следующем. В середине мая из-за отсутствия моего разрешения приобрел брюки большого с тем, чтобы укоротить их потом, обрезать по длине на 3—3,5 см. Всего лишь! Но поскольку у меня нет швейной машины, а вручную на верхней одежде выполнять швы не принято, решил обратиться за помощью в ателье, тем более что именно такие заказы приходилось выполнять прежде. Мне предложили обратиться в «Молодежную моду». Это было 16 мая. Пусть этот день и будет точкой отсчета.

23 мая, проезжая поблизости (а перед этим был еще поиск место-

нахождения ателье), в порядке разведки зашел узнать о возможности сделать заказ. В комнате, где оформляют заказы, находились две (из трех) совершенно не занятые делами работницы. Сразу же мне четко (!) было напрочь... отказано: нет закройщицы. Признаюсь, удивился, но, набравшись духу, спросил: «Помилуйте! Для чего же закройщица-то? Обрезать ножницами на 3 см — всего-то!». При этом заметил, что дровосеку дрова колоть вовсе не обязательно по чертежам, равно как и портному обрезать штаны не нужна выкройка. Выслушав «железную логику» неубедительных доводов, я вынужден был уйти ни с чем. Через неделю еще приехал в ателье — и снова отказ: закройщик — на больничном. Наконец, 2 июня, без закройщицы (?) заказ у меня принял, смилиоствился. Пожалели. Сказали, чтобы пришел 12 июня и завершил, что заказ будет выполнен. Пришел же я, чтобы

уж наверняка, 16 июня. Однако заказ не был выполнен. Снова неуверенно, не глядя в глаза, пообещали. Подобное продолжалось и повторялось каждую субботу до 21 июня. А 21 июня диспетчер, взяв мою квитанцию (без даты, без названия ателье, без штампа — «Филькина грамота»), пошла за моими брюками, желая, видимо, обрадовать меня сообщением о выполнении столь ответственного заказа под названием «укорот штанов» и поздравить с окончанием первотрепки. Но — опять осечка! Теперь, пообещав заняться самой моим заказом, предложила «подойти еще раз». Сегодня 1 августа. Итак, два с половиной месяца работники ателье «Молодежная мода» наматывают на «кукиш» мои нервы. Издаваться над людьми, им, как видно, доставляет удовольствие.

**В. СОРОКИН,**  
житель Сургута,  
ул. Магистральная.

## Лето красное пропели, отдохнули, загорели

В июне красочное объявление пригласило ребят шестнадцатого микрорайона в разновозрастной отряд при детском подростковом клубе «Кристалл» объединения Сургутгазпром. Сначала пришло двадцать человек, а затем желающих посещать клуб уже насчитывалось за шестьдесят ребят.

В дальнейшем по традиции клуба был организован пионерский лагерь с двумя отрядами и шестью звеньями. Педагогический коллектив подросткового клуба совместно с вожатыми разработал план работы на летний период. У вожатых родилась идея проведения творческих отчетов ребят по звеньям.

В отрядах среди подростков было много одаренных мальчишек и девчонок, которые музицировали, хорошо рисовали, декламировали стихи, готовили сценки из сказок.

Восьмиклассница школы № 17 Алла Литвак заменила музыкального работника в клубе на период его ухода в отпуск. Она подбирала на фортепиано любимые мелодии. Юля Полякова со своим звеном постоянно была лидером в художественном творчестве: выпускали интересные стенгазеты, «молнии», участвовали в конкурсах рисунков, и

всегда ребята занимали призовые места.

Звено Ани Ларченко, ученицы 7 класса школы № 30, было лидером в художественной самодеятельности, ребята очень красиво исполняли танец «ламбаду», придумав для этого своеобразные танцевальные костюмы. А на закрытии лагеря это звено показало интересные сценки «Инопланетяне». В конкурсе на лучшую прическу жюри признало в Ане Ларченко и Жене Медведчиковой «Сургутских красавиц».

Весело встречали ребята юных поэтов: семиклассника Сашу Райчука, который пришел в лагерь и концу смены стал всеобщим любимцем, Аню Аникину и Риту Проченко, которые прочли много стихов и исполнили веселые частушки из лагерной жизни.

Одновременно в детском клубе работали кружки: вокально-инструментальный, фото, макраме, моделирования, резьбы по дереву, «Хозяшка», рисования, ребята посещали секции по настольному теннису, футболу, бадминтону. В первой половине дня они обычно занимались в кружках, а во второй — ежедневно выезжали в лес, на водоемы города, участвовали в соревнованиях.

Очень понравилось мальчикам и девочкам посещение плавательного бассейна у ДК «Строитель», завершившееся веселым праздником — днем Нептуна.

...И вот пришла пора прощаться с ребятами. За два месяца мы стали для них очень близкими, они доверили все: семейные тайны, первые вздохи, секреты, делились угощениями. Иногда они обнимали нас за шею и плечи, как маму. И мы понимали, что пришла пора, когда им надо домой, к настоящим мамам..

Этим летом, как никогда, дети почувствовали любовь и внимание со стороны взрослых. Большое спасибо работникам горно-обогатительной фабрики, обеспечивающим бесплатным питанием и посещением бассейна, профкому Сургутгазпрома (В. П. Ивашкевич) и управлению Сургутэнергогаз (Ю. Н. Дворников) за ежедневное предоставление автобусов, заведующей столовой № 7 Людмиле Ивановне Стеценко и всему коллективу этого предприятия общественного питания за вкусные и разнообразные обеды, их улыбки и доброжелательность!

**Н. КУТНАЯ,**  
директор детского  
подросткового клуба  
«Кристалл».

ЖАТВА—90

### Пора сенокосная

В совхозе «Сытоминский» на третье августа заготовлено 1070 тонн сена, из них силами хозяйства — 950 тонн. Здесь сформированы три полумеханизированные бригады, перед которыми поставлена цель: выполнить задание по заготовке сена до 10 сентября. Бригада В. Панова уже выполнила план, поставив в стога 312 тонн. На счету бригады А. Чернышова

— 280, бригады А. Коновалова — 200 тонн.

В заготовке кормов для животноводства совхоза принимают участие и ребята Сытоминской средней школы под руководством учителя по трудовому воспитанию П. А. Ларина. Школьная бригада заготовила 30 тонн сена.

**Л. ПАВЛОВА,**  
председатель райкома  
профсоюза агропрома.

### ПОМОГЛИ ПЕНСИОНЕРУ

Уважаемая редакция, не откажите ветерану войны и труда поделиться радостью за отзывчивость людей. Казалось бы, пустяковое, личное дело, но все же хочу об этом рассказать.

Решил я подремонтировать свой автомобиль, который стоял под окнами моего дома. Взял ключи от машины, а от квартиры забыл. Дверь захлопывается на два замка без ключей. Что

делать? Надо мной сверху соседей дома нет, чтобы через их балкон попасть в свою квартиру.

Квартира у меня на третьем этаже. Открыты окна, зашторенные сеткой от насекомых. Пошел искать подъемный кран. Подошел к строителям, которые в конце моей улицы Ленинградской строят магазин. Внизу, есть у них высокая лестница. Рассказал

им о своей беде. Молодые рабочие из кооператива «Базис» Николай Андрияшко и Анатолий Носинский говорят:

— Не горюй, дед, можем!

Взяли они лестницу, поднесли к дому. Но она достает до окон только второго этажа. Пришлось мне попросить еще шофера грузовой машины. Тоже не отказал, подъехал к дому. Мы лестницу поставили в ее ку-

зов. Только таким путем мы попали в квартиру. Не пришлось ломать ни дверь, ни замки.

Не знал, чем и отблагодарить ребят, даже предложил им вина. Но они отказались, мол, мы, дед, на работе. Вот и решил написать в газете — разделить свою радость. Не все люди злые, черствые. Время-то меняется к лучшему.

**А. ДЕРЕНДЯЕВ,**  
Редактор  
В. В. КИСЕЛЕВ.

## СПРАВКИ

Фирма «Интерфильм» производственно-творческое предприятие «АРТ» кинотеатр «АВРОРА» ПРЕДСТАВЛЯЮТ с 13 по 19 августа новый цветной художественный фильм «КОСМИЧЕСКАЯ ЗАВАРУШКА, ИЛИ МЯТЕЖ В КОСМОСЕ». Производство США. Острожженый захватывающий супербоевик из серии «Звездных войн». Принимаются коллективные заявки. ПРИГЛАШАЕМ ВСЕХ НА ПРЕМЬЕРУ!

### НА РАБОТУ

В трансагентство — грузчиков, сторожей в гараж,

В объединение ГСК срочно водителей на все марки автомашин. Оплата по соглашению. Обр.: ул. Энтузиастов; тел. 6-29-23.

В ремонтно-строительное управление Сургутэнергогаз — монтажников железобетонных и стальных конструкций, электросварщиков, газосварщиков, маляров, бетонщиков, электриков, каменщиков, плотников, столяров, стропальщиков, рамщиков, становщиков, (с сургутской пропиской).

### РАЗНОЕ

ВНИМАНИЮ АВТОВЛАДЕЛЬЦЕВ, сдавших в ремонт автомобили в Сургутское транспортно-экспедиционное агентство до 9 июля. Просьба срочно получить отремонтированные шины!

СРОЧНО ПРОДАЮТСЯ два кирпичных дома на одном подворье. Один четырехкомнатный (с верандой), другой трехкомнатный. Имеются летняя кухня, сад, огород, водопровод и прочие хозяйствственные постройки. Возможен обмен на жилплощадь в г. Сургуте. Дома находятся в

Ипатовском районе Ставропольского края, а по вопросу их покупки обращаться по адресу: город Сургут, пос. Таежный, 50, кв. 4 (после 18 часов).

Городской совет ветеранов шлет сердечное поздравление ТРО-ФИМОВОЙ Зое Харитоновне в связи с ее юбилеем. Спасибо за многолетний труд в Сургуте, примите наши наилучшие пожелания здоровья, счастья, успехов в общественной работе!

ПРОСЯТ ВЕРНУТЬ ЗА ВОЗНАГРАЖДЕНИЕ коричневую сумочку с

документами: паспорт, водительское удостоверение, военный билет на имя Чернова Владимира Николаевича по адресу: ул. Щепеткина, 20, кв. 9.

утерянные в лесу документы: водительское удостоверение, техпаспорт на имя Быкова Е. П. Обр.: пр. Комсомольский, 31, кв. 64.

Выражаем глубокую благодарность коллективу речного вокзала, родным, друзьям, оказавшим помощь в организации похорон нашей дорогой мамы и бабушки ГОРЕВОЙ Анастасии Андреевны. Копини, Горевы.

Газета выходит ежедневно, кроме воскресенья и понедельника.

НАШ АДРЕС: 628400, г. Сургут, ул. Маяковского, 12а. Телефоны: редактор — 2-25-64, зам. редактора — 6-60-38, ответственный секретарь — 6-60-92, отделы: сельской жизни — 7-56-06, нефти, газа и геологии — 7-56-03, строительства — 6-63-63, писем — 2-97-68, транспорта — 2-95-41, молодежи — 6-67-57, культуры — 7-56-05, рекламы, фотоплакаты — 7-56-07, промышленности — 7-56-04, бухгалтерия — 7-56-02, директор типографии — 2-92-51, технолог — 2-92-89, бухгалтерия типографии — 2-92-18.

Газета печатается офсетным способом.



### ДОЛГОСТРОЙ

### «ДВОЙКУ» ОРГАНИЗАТОРАМ

К сожалению, не каждый городской микрорайон может похвастаться новой школой. Да и старые не всегда встречают школьников в День знаний светлыми, вовремя отремонтированными классами. Еще хуже обстоят дела в некоторых районах-новостройках, где школы отсутствуют вообще. Это значит, что дети, учащиеся во вторую смену, например, будут добираться домой, в другой микрорайон, затемно.

По всем этим объектам — школьным долгостроем, наша газета уже неоднократно печатала различные материалы. Беспокоятся родители,

депутаты горсовета. А строители?... Скоро начало учебного года, а вот еще в каком состоянии школа № 18, что в центральном микрорайоне. Это плод коллективной безответственности ПСО Свердуралстройг. Свердловска и треста Сургутгазстроя. Первый не вовремя отправил стекловые панели, второй умудрился их потерять в городе. Обнаружил пропажу председатель постоянной комиссии по строительству и архитектуре горсовета Г. М. Кукувицкий у энергетиков.

Фото А. Бронникова, депутата горсовета.